

# 联盟牵线 村里搭台 企业上门 西溪龙山 共富工坊 把致富岗位送到家门口

本报讯(融媒见习记者 徐婷婷) 8月6日上午9时,在西溪镇残疾人之家的浙江环球工具工疗车间,员工陈双凑拿到了当天要组装的零配件。今天做的是给小孩子玩的小玩具,就这样拼一下,很简单。只见他边说边把两片软硅胶轻轻地按压在了玩具手枪的手柄上。

这批零配件是由位于龙山镇的浙江环球工具有限公司送来的。我们之所以会把零配件送到这里组装,得益于联盟的牵线。我们也看中了西溪镇残疾人之家具备的独立集中的工疗车间,所以成立了浙江环球工具工疗车间,可以残障员工集中一处统一制作、统一发货,在一定程度上为企业节约不少运输成本。浙江环球工具有限公司的党支部书记朱晓芳说。

朱晓芳口中的联盟,指的是日前由龙山镇和西溪镇联合成立的龙山-西溪宋韵文旅党建联盟,按照联盟牵线、村里搭台、企业上门模式,龙山镇两新组织与西溪镇各村深化结对共建工作,通过开展来料加工、手工艺品制作等业务,把就业机会引流到村闲置办公楼,把致富岗位送到群众家门口。

据了解,残疾人自立共扶项目是该联盟牵线的重要工作之一。西溪镇残疾人之家引入龙山镇企业来料,残障员工负责加工处理,由龙山镇企业兜底产品销售,共同打造共富工坊,推动残疾人走出家门参加就业,促进残疾人集体增收。

生活有保障又有规律,对我们来说,在这里工作是最开心的时刻。陈双凑说。在该工疗车间,和陈双凑一样,这里还有60余名残障员工,他们分别来



“共富工坊”授牌

自龙山、西溪两地,共同用双手做一些力所能及的手工活。

员工夏乾翔来到西溪镇残疾人之家已有5个月。平时靠父母照顾生活起居的他,今年3月已是第二次被父亲送到这里,相比第一次时的抗拒心理,这次,夏乾翔表现委婉了很多。小夏刚被送来的第一个星期,都不和我们说话,就只会一个人坐着。但是他能来,我们已经很欣慰了。浙江环球工具工疗车间主任李燕敏说。经过工疗车间工作人员半个多月的精心照料,夏乾翔开始主动叫出工作人员的名字。如今,他成了这里干活最积极的员工代表。

我们会选择一些大企业,由企业 and 残障员工们签订劳动合同,给他们缴纳五险,并按时发放每个月的工资。李燕敏介绍。西溪镇残疾人之家为残障人士配置了独立的工疗车间、培训室、康复室、保健室、男女休息室、阅览室、活动室、心理咨询室等,为符合条件的残疾人提供日间生活照料、技能培训、康复服务、文体服务和辅助性就业服务。

我们已经与企业签订了长期稳定的合同,往后还将联合市残联、社会组织 and 爱心企业等部门单位,为残疾人提供医疗卫生、康复康养等点单式服



员工们组装零配件



残疾人之家阅览室

务。西溪镇党委委员沈革说。

记者了解到,共富工坊成立以来,除了在工疗车间集中工作的67名残障员工外,还有16名残障人士通过在家从事来料加工、蔬菜种植等实现了自主创业。该工坊吸纳了石江村等村低收入农户和周边群众就业300余人,人均月增收2000多元。

我们的共富路上一个都不能掉队。西溪镇党委书记王晓雨表示,接下来,该镇还将依托共富工坊,带动西溪镇具备劳动条件的老年人加入,为老年人提供一个公益性的技能培训和共富组织,帮助老年人在家门口实现就业。

## 我市获省首批县域商业体系建设试点

本报讯(融媒记者 应柳依 通讯员 胡巽焯) 8月3日,记者从市商务局获悉,浙江省首批县域商业体系建设补助资金正式下达,我市荣获浙江省首批县域商业体系建设试点县,是金华市唯一入选试点的县(市、区)。

根据《浙江省县域商业体系建设工作方案》,浙江省县域商业体系建设

将按照“试点+项目”的方式推进。该试点旨在通过实施县域商业体系建设行动,优化全域商业网点布局,丰富商业业态,健全现代化流通体系,基本形成县域统筹,以县城为中心,镇(街、区)为重点,村为基础的县域商业流通体系发展格局,助力高水平打造“世界五金之都 品质活力永康”。

据悉,市商务局将牵头认真组织推进县域商业体系建设项目,会同有关部门、相关镇(街道、区),加强中央服务业发展专项资金使用的监督管理和追踪问效,出台县域商业体系配套政策,切实发挥中央服务业发展专项资金政策的撬动引导效应,推进建设省级县域商业体系建设试点县。

## 方岩镇社会工作站 1+4+N 工作模式 提升基层社会治理水平

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 谢谢你们关心,让我们对生活更有信心了。8月1日,在独松村,村民老程对前来走访建档摸排的方岩镇社会工作站工作人员这样说。

据了解,方岩镇社会工作站运营以来,坚持党建引领,创新“1+4+N”工作模式,依托全镇117个红色网格,充分撬动镇村两级党员干部资源,组建1支党建暖心队伍,入户走访,开展包括社会救助领域、养老服务领域、城乡社区基层治理领域及成年人、孤儿儿童领域在内的4项基础服务,深入调研立足实际,创建N项特色服务品牌项目,助力该镇进一步提升基层社会治理水平。

截至目前,方岩镇社会工作站共走访11个行政村106位残疾人,完成两项补贴政策核实,已为31户低保对象、20户低边对象、6位特困供养人员建立了一人一档。

## 乡村振兴专题培训班开班 请进来+走出去 走好乡村振兴赶考路

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 日前,我市乡村振兴专题培训班开班。

据悉,自2019年以来,我市已成功举办5期乡村振兴专题培训班,旨在解读农业农村业务知识,实地学习先进做法,通过专题讲座与现场参观相结合的方式,学习如何建设美丽乡村、发展乡村振兴,全力走好新时

代乡村振兴的赶考之路。

参加此次培训班的学员前往优秀村学习特色产业发展、重大项目招引、乡村振兴示范带和美丽乡村建设等方面的先进经验做法。

今年以来,市委、市政府围绕高质量发展建设共同富裕示范区,以农业农村现代化为导向,乡村共同富裕为

核心、乡村数字化改革为牵引,紧扣农业保供、农村提值、农民增收,积极推进农业“双强”、乡村建设、农民共富三大行动,打造永康三农标志性成果。市农业农村局通过“请进来+走出去”的方式,破解我市当前农业农村发展过程中遇到的难题,做好产业兴旺、乡村美丽、经济提升这三篇文章。

讲文明树新风 公益广告

# 社会主义核心价值观

